

# 近百美发店昨突然齐刷刷涨价

原来他们均接到“美发协会”通知,价格管理部门称该协会涉嫌操纵价格

从元旦起,济宁城区近百家美发店剪发价格突然统一上涨,店内均贴上了一张“济宁美发管理协会公约”制定的价格调整表,无论原来价格如何,现在都要按照该价目表执行。这样一来,普通小区美发店的剪发价格从8元、10元涨到20元,临街美发店一律涨到30元。近日,经济宁市价格监督检查局调查,该美发协会并未在有关部门备案,其行为涉嫌相互串通、操纵市场价格。

本报记者 高雯

## 统一涨价后,有人欢喜有人忧

18日,记者来到济宁城区太东市场附近一家理发店,采访获知,他们自元旦起剪发价格统一从10元涨到了20元。店内张贴的统一价格表此时已经撕下来放在一边,上面写着“由于物价房租上涨,应济宁美发管理协会公约,制定全济宁美发店价格调整表”,表上明确列出了剪发20元,会员15元等一系列的价格标准。

同样贴过该价格表的海关路上一理发店的老板透露,元旦之前,一个声称济宁美发管理协会的组织召集了济宁城区大大小小百余美发店,要求大家统一调整价格。根据店铺规格不同,普通小区

美发店的剪发价格不能低于20元,临街美发店的剪发价格不能低于30元……

有了协会组织站台统一涨价,许多本就想涨价的美发店为之叫好。一时间,济宁城区近百家美发店价格齐上涨。

“房租、人工成本都涨了,我们本来就要涨价,但自己想涨很难涨起来,大家一起涨就好办了。”一家美发店的老板说,有了协会统一要求,一旦有消费者质疑,他们就有了理由。

而对于涨价,不少市民却怨声载道,觉得一下涨得太多了,有些难以接受。一些小区的便民小理发店也觉得涨得有些猛了。

## 该协会未经备案,其行为也涉嫌违法

接到市民对此的举报后,济宁市价格监督检查局与任城物价局成立调查小组,他们调查发现,“济宁美发管理协会”并没有在济宁市民政局和工商联等有关部门登记备案,不属于合法组织。此外,其召集美发店主统一定价的行为,或涉嫌违反价格法。

济宁市价格监督检查局相关执法人员说,美发店根据自身店铺规格不同、手艺不同,经营者自行涨价属于正常的市场行为,而这种以协会为名义的集体涨价,涉嫌违反价格法规定。“经过我们调

查发现,有些小型美发店属于被迫涨价,他们虽碍于美发协会的压力贴上了统一的价格表,但并未按照这类价格表执行。我们根据情节不同对这些美发店分别进行了规范。”执法人员说,他们对济宁城区百家美发单位展开调查,要求其撤下已张贴的济宁美发管理协会通知,抵制价格违法行为。而对于这个并无备案的美发协会,目前正在按法定程序调查取证。

19日,记者调查市区多家美发店发现,美发协会的通知均已不再张贴,但很多店仍在执行新上涨的价格。



执法人员责令美发店摘掉“价格调整表”。

### 小贴士

## 有关操纵价格的法律规定

《中华人民共和国价格法》规定:经营者不得相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益。违反该规定的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处10万元以上100万元以下的罚款,情节较重的处100万元以上500万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关吊销营业执照。

行业协会或者其他单位组织经营者相互串通,操纵市场价格的,对行业协会或者其他单位,可以处50万元以下的罚款,情节严重的,由登记管理机关依法撤销登记、吊销执照。



## 陌生人红包莫点 抢不到钱还丢钱

抢红包正随着新年临近越来越热,许多人看到红包的第一反应就是抓紧点它,然后马上拆开,不然就抢不到了。而近来发生的一些案件警示大家,再这样可不行了,你要是点了拆开可就要倒霉了。

近日,在大连工作的老张接到微信“好友”发来红包,他提现时却突然收到手机短信:微信绑定的银行卡被快捷支付转走了相应钱,反复几次,老张仍然觉得红包没什么问题。直到银行工作人员帮他查看明细,他才知道上当受骗了。不只在大连,这样的案子在全国已发生多起。警方提醒,要过年了一定要加强防范。

这到底是怎么回事儿?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

